

人情消费名目繁多,标准升高,百姓深受困扰

# 出完“份子钱”,差点借钱交房租



遏人情消费  
倡简朴新风

星报讯(记者 刘海泉)“月工资5000,在合肥过得跟要饭的一样,人情礼节,一个月1个,300元。”

“水电、电话、手机话费、宽带等等开支,一年4200元,礼金每年4000元。”

……

近日,在省城一家论坛上,很多市民纷纷晒出自己的日常开支账单。记者发现,

其中列举出的人情支出费用,多数每年集中在4000元到5000元之间。这些费用虽然少于房贷或房租,但多于水电杂费、交通费、子女义务教育费等。

毕业3年的夏先生在亳州市某中学教书,是单身一族,一个月工资2000多块钱。谈及自己的主要开支,他坦言首先是房贷,其次是人情往来。“学校年轻同事多,结婚、生孩子,哪样都要包红包。关系近的,600元到800元,同一个年级关系一般的至少200元。上个月,我们年级组4对新入结婚,加上还有生孩子的,我一下子掏去将近2000元,差点要借钱交房租了。”

对于这种现状,夏老师既无奈又苦恼,“除去房贷,‘份子钱’也伤不起啊!”

“早些年,只有直系亲属家庭发生婚丧嫁娶、乔迁等大事时才去上礼,现在上礼范围已扩大到领导同事、普通朋友,有的甚至只是一面之缘也发请帖。”在省城一国企担任部门经理的储先生深有感触,“就说合肥吧,孩子出生、满月、百日、12岁生日、考学、参军、新店开张、升迁调动等,名目太多了。”

采访中,记者发现,当前不仅是城市,农村的人情消费同样风气很盛,而且名目愈发繁多,范围越来越广,标准也是水涨船高。

60岁的怀宁县三岭村村民刘师傅表示,以前村里人家办红白喜事,出个五块、十块就行。现在标准涨得太快,一般都是一两百,有时甚至上千元。

## 记者手记

人情往来与消费,是亲朋好友之间正常交往、联络感情的契机,原本应该是一件轻松愉悦的事,但近年来,人情消费因其名目越来越多、数额越来越高,反倒成了很多人的烦心事。究其原因,一方面固然是生活条件好了,水涨船高,但更主要是好面子,攀比之风日盛,长此以往,以致恶性循环。

治标先治本,首先要认识到,人与人之间交往联络的途径很多,不一定非得钱字开道;其次,人人放下身架,量力而行,多为别人着想,使得人情消费适量、适度,既不会困扰他人,也不会自寻烦恼,何乐不为?



6月2日,在来安县“魅力舜山杯”山地自行车越野邀请赛上,选手们正在进行角逐。当日,来自浙江、江苏、安徽及河南省的29支队伍近300名山地自行车业余选手展开激烈角逐,共同倡导保护环境、低碳出行的生活方式。据了解,来安县舜山镇是国家级生态乡镇和安徽省最佳旅游乡镇,以白鹭岛为代表的自然生态美景成为山地自行车骑行胜地。

宋卫星 记者 胡昊 文/图

## 严禁社团设立“小金库” 我省进一步规范社会团体行为

星报讯(叶翔 记者 赵莉)不得向会员收取或变相收取任何费用;严禁设立“小金库”……记者昨日从省民政厅获悉,我省日前下发通知,进一步规范社会团体行为。

“如今,社会组织发挥着越来越重要的作用,但是不少社团在发展的过程中也出现了许多问题,比如说,有些社团出现变相收费、搭车收费的现象。”省民政厅相关负责人表示,我省规定社会组织要严格规范会费、行政事业性收费、经营服务性收费、捐赠收入等收费行为,不得借行政行为搭车收费;不得向会员收取或变相收取任何费用,严禁设立“小金库”。

## 安庆加快工业经济发展 减免42项行政事业收费

星报讯(记者 王汝华)近日,为加快工业经济发展,安庆出台两项激励政策——《关于加快工业经济发展的若干政策》(试行)和《安庆市市区开发园区行政事业性收费优惠政策》。

前者规定,安庆市本级财政设立工业振兴专项资金2亿元,带动各县(市)区财政扶持资金近3.6亿元,从工业投资、企业做大做强、降低企业融资成本、鼓励企业开拓国外市场、引进总部经济转型升级等方面,对全市各类工业企业和进出口企业进行扶持。

后者明确,从今年起对全市42项行政事业性收费进行减免,初步测算每年可为企业减负1.03亿元左右。

## 家人没到场,祖坟被镇政府挖迁?

村民要求公开道歉,镇政府表示事前已充分沟通

昨日,黄山市歙县郑村镇潭渡村黄女士向本报投诉称,没有通知自己到现场,当地镇政府就将她家的三棺祖坟挖了。而该镇相关负责人在接受记者采访时表示,迁坟时黄家人的确不在现场,不过在此之前,对方都已同意迁坟。

### 投诉人:家人未到现场祖坟被挖

“你家祖坟被挖了!”5月下旬一天,在外地经商的黄女士接到老家村民电话后,带着弟妹急忙从外地赶回。她俩来到现场后发现,父母亲和大妈的三座坟墓,已分别被挖掘机推平,棺木已不知去向,父亲和大妈的墓碑也不见踪影,只有母亲的墓碑被遗弃在草丛中。

见到此景,黄女士一行失声痛哭。她认为,镇政府的这种做法,实在让人难以接受和理解。

黄女士表示,当地政府搞项目建设需要迁坟,大家应该支持,但也应充分尊重当地的风俗习惯,让亲属到场烧纸祭拜。

黄女士称,之前自己与镇政府对接时提出,迁坟时必须提前三天通知她,自己还留下了手机号码。

黄女士告诉记者,就三棺祖坟被挖一事,镇政府必须公开开放爆竹道歉。

### 镇政府:基于综合因素帮助迁坟

针对黄女士的反映,该镇相关负责人在接受记者采访时称,在迁坟的前两天,已电话通知过黄女士的弟弟,并上门通知了她大哥,让他们转告黄女士。

就迁坟当日黄女士家人没有到场,该负责人称,在此之前,政府已经做了大量的宣传和动员工作,黄女士本人及其家人也都愿意迁,当日基于综合因素,“镇政府才组织相关人员帮助他们家完成了迁坟工作。”

据该负责人介绍,迁坟当日,虽然黄女士家人没有到现场,但工作人员都很小心翼翼地整理棺内尸骨,并重新装棺,随后迁移到外空山公墓安置点。该负责人说:“第二天在镇政府,我们向黄女士做了解释,随后就她的诉求也通过短信进行了答复。”

而就黄女士提出的要求镇政府公开开放爆竹道歉一事,该负责人表示,将进一步和黄女士沟通,做好解释工作。 记者 陈明

## 疑因与他人发生纠纷 服装店险遭泼汽油纵火

星报讯(陈群 付伟 巩彬 记者 杨文艺)日前,阜南县中岗路一家服装专卖店,疑因与他人发生纠纷,遭人泼洒汽油。

据了解,该店的部分衣服和家具被人泼洒上汽油,在地面上还剩下半桶汽油。由于现场有大量汽油,遇到明火随时可能引发火灾,消防员赶到后立即用水盾和沙土对汽油进行覆盖,并对被污染的衣物家具进行转移。经过近10分钟的努力,险情排除。

事后,店内员工说,泼汽油的是一对夫妻,女的泼汽油,男的拿打火机。店员上前将打火机抢下,这才避免了一场灾难。

目前,蓄意纵火的夫妻二人已被民警带走,事件正在进一步处理中。